



LA TRIBUNITA

Diario noticioso de la tarde

REDACCION Y OFICINA.—Calle del 25 de Mayo N. 67.
NOTICIAS Y AVISOS hasta las 2 de la tarde.

ANÓ 1.—Num. 203.

ESTE DIARIO ES PROPIEDAD DE DON JOSÉ C. DUSTAMANTE

Suscripción mensual 60 centavos. Números sueltos 4 Idem.

LA TRIBUNITA

MONTEVIDEU, NOVIEMBRE 6 DE 1866

ESTADOS UNIDOS: Los generales Custer, Meade, Rousseau, Cook y otros varios han convocado

por la ciudad de Cleveland a los soldados y marinos del Norte y del Sur, a fin de que secunden la declaración de principios de la convención de Filadelfia y se procura que en esta reunión asistan el general Grant y el general Lee para representar la más completa reconciliación de los vencedores y vencidos.

La convocatoria ha sido ya aprobada por los generales Dix, Freedman, Baird, Stockum, Sickles y por otros muchos oficiales de menor graduación.

El general Banks, con más tino y con más moderación que el general Butler, combate la política presidencial.

Para el 25 de setiembre está convocada en Petersburg otra convención de los militares y marinos que profesan los principios radicales.

Los veleidosos discursos que se pronuncian en estas reuniones encuentran eco en la prensa y la discusión es en lo general agria, violenta y se ensaña a menudo en innobles personalidades.

Ningún partido omite medio de despreciar a sus adversarios, ni vacila en recurrir a las más absurdas exageraciones.

Si Mr. Johnson es llamado traidor e infame, no hay epíteto insultante que no se emplee contra Mr. Stevens, Mr. Sumner y los demás jefes del partido radical.

Lo destemplado de estas polémicas dura hasta que termina la lucha electoral, y entonces no es extraño que todos confiesen que exageraban sus ataques.

Cuando competían para la presidencia Lincoln y McClellan, el día en que se supo que el primero había reunido la mayoría, varios periódicos al aceptar estos resultados confesaron que los había cegado la pasión y que eran hombres honrados y patriotas los individuos a quienes habían estado llamando bribones, estafadores, etc.

Los fenianos, ofendidos del rigor con

que se han cumplido las leyes de neutralidad, impidiéndoles llevar a cabo la invasión del Canadá, acordaron no tomar parte en ninguna de las demostraciones en favor del Presidente.

En Farrytown se obsequió al presidente con un bastón hecho de un trozo de madera cortado por Abraham Lincoln, cuando era leñador en las selvas de Illinois.

El cargo de Ministro de la Guerra es desempeñado todavía por Mr. Stanton y se afirma que su continuación en el poder consiste en que hay contra él acusaciones pendientes, por órdenes expedidas durante la guerra, y el presidente no ha querido removerlo hasta que quede completamente vindicado.

Se da por seguro que lo reemplazará el general Steedman, y esta creencia adquiere más cuerpo por la circunstancia de acompañar dicho general a Mr. Johnson.

Pero prescindiendo de estas exageraciones, la discusión de principios sirve para ilustrar a las masas: los hombres que se ven atacados tienen que defenderse y que explicar su conducta; los candidatos que no son pretendientes vergonzantes, sino aspirantes fracos, tienen que contraer serios compromisos, y al fin el resultado de las elecciones es obra de la voluntad pública y de la opinión de las masas que falla sobre todas las cuestiones políticas.

En medio de esta libertad, en medio de estas costumbres, no pueden existir grupos aislados de hombres que se crean superiores al pueblo, ni notabilidades orgullosas que fiando en sus antecedentes deseen entrar en la liza electoral solicitando el sufragio de sus conciudadanos.

Y en medio de estas agitaciones, la ley es respetada, y la autoridad obedecida por sus mismos adversarios.

Alta la libertad es la primera condición del orden, y nadie ha creido jamás que haya incompatibilidad entre el orden y la libertad.

Ha sido indultado Mr. Conrad que fue diputado en el Congreso de Richmond y antes había sido Ministro de la Guerra del presidente Fillmore.

Completamente reorganizado el Es-

to de Texas, la legislatura ha elegido se-

nador a Mr. Davis G. Burnett. Allí no solo para los negocios políticos hay convenciones de delegados que acuerden programas y establezcan comisiones permanentes, sino que recurren a este medio todos los intereses, comerciales, industriales, etc., y aun todas las opiniones y sentimientos religiosos.

Está muy desarrollado el espíritu de la asociación, y todos conocen que en la unión está la fuerza.

En Baltimore ha habido una convención de trabajadores con el fin de reducir a ocho horas el trabajo diario de los artesanos, labradores, etc.; ha creído perjudicial el sistema de talleres en las cárceles, cuyos productos son más baratos que los de hombres que tienen que pagar renta de casa y que mantener a sus familias; ha condonado los motines en que se reclama aumento de jornal, y ha acordado resoluciones sobre fundación de escuelas y bibliotecas, y sobre reforma de las casas de vecindad.

Una comisión presentó este programa al Presidente, quien ofreció todo su concurso a la convención, y dijo, que siendo demócrata en toda la extensión de la palabra, no reconoce mas aristocracia que la del trabajo.

En Richmond se han reunido en convención todos los predicadores negros de la secta bautista y se ocupan de generalizar la instrucción religiosa entre los individuos de su raza.

En Providence ha habido una convención de espiritualistas de ambos sexos que se proponen fundar escuelas para difundir sus nuevos sistemas de moral y filosofía.

En Utica está reunida otra convención de profesores de las escuelas dominicales, con el fin de dar mas desarrollo a tan benéfica institución.

En Detroit hay convención de farmacéuticos, en Nueva York de sastres, y se trata de celebrar una muy numerosa en que estén representadas todas las sociedades católicas de beneficencia.

En Boston se organiza una asociación cuyo programa consiste en la anexión del Canadá a los Estados Unidos y a ella pertenecen muchos fenianos y varios militares.

que al verle dice con voz temida: *Eso no es bueno*; y luego nos induce a quedarnos la esperanza que nos hace concebir el amigo que, tememos detrás, que con su cara encendida sus ojos de hurón y su cabeza lanuda, ha estado reptiendo toda la noche: *Ya saldrá bien*.

Pero encantados y absortos hasta el último momento, salimos de nuestro asiento aturdidos, ciegos en la fe de nuestra propia razón, dudando si todo ha sido un sueño, y si no qué es lo que se ha hecho nuestros ojos.

El fallo de cuatro mil pares de manos el lunes por la noche en la Academia de Música norteamericana, hasta el punto de que los súrgores y monstruos de las molduras y labrados que sostienen las galerías parecían hacer gestos de aprobación, que Hermann no encuentra igual en la memoria de los hombres; la burlada vigilancia de ochocientos ojos escondriadores y suspicaces atestiguan su indescubridabilidad; y la confusión de cuatro mil cerebros humanos fue una confusión de que es incomprendible.

Una cosa no anunciada y que forma la parte más deliciosa de sus funciones de magia, es su admirable imitación de los pájaros y los ruidos. Es con su voz natural un lago que de los trópicos, animado con sus innumerables cantores de ceráscia, garganta, y en el silbido y el movimiento de su lengua ha percibido nuestro oído, con toda la cla-

El profesor Newton del colegio de Yale anuncia para la noche del 13 al 14 del corriente noviembre, el curiosísimo fenómeno de la lluvia de meteoros, tal cual se observó en Boston el 13 de noviembre de 1833.

Sostiene que este fenómeno es periódico y se repite cada tercio de siglo; en sus anejoletos, siendo el mismo que observó Huniboldt en Cumaná en 1799. Segun Mr. Yale, desde el año 1803 al de 1833, ha habido trece lluvias meteorológicas.

Mr. Joseph Alden es el autor de un libro que acaba de darse a luz con el título de "La ciencia del gobierno en conexión con las instituciones americanas."

Este libro da a conocer de una manera clara y sencilla la constitución del país, y está destinado a instruir a los jóvenes en los derechos y en los deberes del ciudadano.

Han sido frecuentes las ejecuciones de reos sentenciados a la pena capital sin que por esto haya disminuido la criminalidad, pues los diarios abundan en narraciones de robos y asesinatos.

Aunque tengan allí una sociedad para impedir las cruelezas con los animales, todavía no hay asociaciones que trabajen por la abolición de la pena de muerte, que, en este país mejor que en ningún otro pudiera reemplazarse con las penitenciarías, con las colonias penales.

Un periódico ha descrito recientemente las casas de juego con todos sus horrores, y sostiene que solo en la ciudad de Nueva York existen dos mil de estos otros de inmoralidad y de corrupción.

Debe ser muy exagerada esta cifra, pero aun así no se comprende la tolerancia de la policía en dejar existir estos secundos semilleros de todo género de delitos.

El Argus de Albany refiere en uno sus últimos números que en Ida Hill, cerca de Troy, existe una casa que tiene fama de ser favorecida con apariciones sobre naturales.

Esta reputación hace que pocos quieran habitarla, y que su alquiler sea muy barato.

Hace poco que vive en ella una familia compuesta de una madre con dos hijos y dos hijas.

ridal también de la vista, aunque invisibles para nosotros, las voces del pueblo, desde el jadeo de la sierra hasta el crujido de las ruedas de un carro. — Evening Courier de New York, 20 de setiembre de 1861.

Prestidigitología — El gran prestidigitador Hermann hizo su debut prestidigitario en la Academia de Música de New York el lunes por la noche, en presencia de algunas tres mil personas, y prestidigitó con tal destreza y con tantas gracias de prestidigitación, que nos prendamos de esta arte, y volvemos a casa en un estado verdaderamente prestidigitado, dispuestos a hacer cualquier especie de experimentos prestidigitatorios y prestidigitarios, si era posible, convirtiéndonos en otros tantos prestidigitadores y prestidigitadoras, como si el fin en sí y objeto de la vida fuera el prestidigitismo, y la única ciencia digna de estudiarse la prestidigitación.

La fuerza de la lengua no permite más. Dicho tú, oh editor! que no tengo yo capacidad prestidigitática, ó si no la espalda al Leader y abrazarlo la prestidigitología, con mi profesión futura os pondría á ti y tus desdichados lectores en súbita e inconsolable pesadumbre.

Y así como así tengo grandes tentaciones de hacerlo, porque la manía prestidigitatoria se ha apoderado de mí a tal extremo, que todos los medios y operaciones ro-

FORLETTIN 13

HERMANN,

EL PRESTIDIGITADOR,

Y LA MAGIA

ANTIGUA Y MODERNA

nos confunden y que sin embargo no pretendemos hacerlas con el auxilio de espíritus, sino que dice con franqueza que todo ello son trucos.

Y con todo, ningún profesor de espiritualismo ha hecho nunca cosas ni con mucho ni tan maravillosas. Aconsejamos á todos los que se hayan dejado alucinar por el espiritualismo, que vayan á ver á Hermann y verán cómo pueden hacerse cosas incomprensibles a no ocurrir á medios sobrenaturales. — Evangelist de New York, setiembre 19 de 1861.

El diablo en New York. — Si hubiera vivido Hermann en la edad media, sin duda que lo habrían proporcionado un vehículo de viaje como á Belphegor, ó si en los días del azezado Egipcio, habitante de las grillas del Nilo, habría sido su arte más profunda,

Los dos varones duermen en un mismo cuarto.

Uno de ellos hizo un viaje a Saratoga y el que quedó en la casa, estando solo en los apartamentos—Tercero Abajo y Union, en consecuencia del malón del 17 de octubre.

Pero más lamentable que todo, que el favor mismo que dejaron aquellos buitres, es el que los departamentos fronterizos se hallan sin armas y así no les es posible defenderse.

La madre se creía perseguida por un bulto negro.

Lo más raro es que el joven que estaba en Saratoga, a la misma hora creyó ver un espíritu junto a su lecho.

Según el *Argus*, todas estas personas tienen reputación de veracidad.

Tal vez la fama de la casa haya podido producir estas ilusiones en todos los miembros de la familia.

No es ésta la primera vez que hay en ese país historias de espantos: hasta año y medio que tenían una iglesia de Brooklyn

había apariciones, lamentos, gritos, etc., causando todo ello la mayor alarma y llamando la atención de la policía.

Cuando se pensaba ya hasta en exorcismos, una casualidad hizo descubrir que la iglesia era el punto de reunión de un gran número de gatos.

Correo del Pacifico

Ha llegado esta mañana la halija de Santiago de Chile y por ella hemos tenido diarios de aquella ciudad que alcanzan hasta el 8 de octubre.

A bordo de la corbeta peruana "Union", en el puerto de Valparaíso, el dia 19 tuvo lugar un motín encabezado por el capitán Varela, a los gritos de "viva Montero", el jefe destituido últimamente por el dictador Prado.

Peru fué bien pronto sofocado; tuvieron que huir los amotinados, embarcándose en botes y dirigiéndose a tierra.

Fueron perseguidos y alcanzados; se les iba a someter a un consejo de guerra.

El señor don Domingo Santa María fué nombrado ministro plenipotenciario y enviado extraordinario de la república chilena cerca de la Gran Bretaña; pero no quiso aceptar, se dice que por no estar conforme con la mediación franco inglesa que ha encontrado simpatías en el Poder Ejecutivo.

En el Perú no ocurría nada de notable.

Los pueblos principiaban a agitar sus trabajos para las elecciones.

Del Ecuador y Bolivia, no tenemos noticia ninguna que merezca ser comunicada a nuestros lectores.

Conflictos hispano-chileno-peruano-boliviano-ecuatoriano

En Chile circulan ya rumores de que el gobierno habrá recibido propuestas de mediación de los gobiernos de Francia e Inglaterra para poner término a la guerra de las Repúblicas aliadas contra España.

Se cree que las bases difieren muy poco de las que antes del bombardeo de Valparaíso fueron sometidas a Chile.

No falta quien diga que la mediación de ahora ha sido aceptada en abstracto por el gobierno chileno.

Importante

Ha regresado a Buenos Aires el señor Lafuente, de su misión a Córdoba.

Parece que ha conseguido el objeto que se proponía el Gobierno Argentino.

El Dr. Luque, gobernador de aquella provincia, está dispuesto a enviar algunos contingentes para reforzar el ejército empeñado en la guerra con el Paraguay.

Teatro de la guerra

Fechas hasta el 2 del corriente.

En Tuyutí y en Curuzú nada sucedía de nuevo.

Siempre había guerrillas entre las avanzadas.

La escuadra seguía en completa calma, a pesar de habersele incorporado los encorazados "Barroso del Herval", "Colombus" y "Maris y Barros".

Invasión de indios

Los detalles sobre la invasión de los salvajes de la Pampa al Río Cuarto, provincia de Córdoba, son tristes.

Conforme a lo que se dice, los indios, que se han establecido en la Pampa, han asaltado y saqueado las casas de los colonos, y han asesinado a los que se han resistido.

Las cartas particulares pintan con colores más cargados que los partes oficiales la desolación en que han quedado los departamentos—Tercero Abajo y Union, en consecuencia del malón del 17 de octubre.

Pero más lamentable que todo, que el favor mismo que dejaron aquellos buitres, es el que los departamentos fronterizos se hallan sin armas y así no les es posible defenderse.

La madre se creía perseguida por un bulto negro.

Lo más raro es que el joven que estaba en Saratoga, a la misma hora creyó ver un espíritu junto a su lecho.

Según el *Argus*, todas estas personas tienen reputación de veracidad.

Tal vez la fama de la casa haya podido producir estas ilusiones en todos los miembros de la familia.

No es ésta la primera vez que hay en ese país historias de espantos: hasta año y medio que tenían una iglesia de Brooklyn

había apariciones, lamentos, gritos, etc., causando todo ello la mayor alarma y llamando la atención de la policía.

Cuando se pensaba ya hasta en exorcismos, una casualidad hizo descubrir que la iglesia era el punto de reunión de un gran número de gatos.

Periodico del Pacifico

Ha llegado esta mañana la halija de Santiago de Chile y por ella hemos tenido diarios de aquella ciudad que alcanzan hasta el 8 de octubre.

A bordo de la corbeta peruana "Union", en el puerto de Valparaíso, el dia 19 tuvo lugar un motín encabezado por el capitán Varela, a los gritos de "viva Montero", el jefe destituido últimamente por el dictador Prado.

Peru fué bien pronto sofocado; tuvieron que huir los amotinados, embarcándose en botes y dirigiéndose a tierra.

Fueron perseguidos y alcanzados; se les iba a someter a un consejo de guerra.

El señor don Domingo Santa María fué nombrado ministro plenipotenciario y enviado extraordinario de la república chilena cerca de la Gran Bretaña; pero no quiso aceptar, se dice que por no estar conforme con la mediación franco inglesa que ha encontrado simpatías en el Poder Ejecutivo.

En el Perú no ocurría nada de notable.

Los pueblos principiaban a agitar sus trabajos para las elecciones.

Del Ecuador y Bolivia, no tenemos noticia ninguna que merezca ser comunicada a nuestros lectores.

Conflictos hispano-chileno-peruano-boliviano-ecuatoriano

En Chile circulan ya rumores de que el gobierno habrá recibido propuestas de mediación de los gobiernos de Francia e Inglaterra para poner término a la guerra de las Repúblicas aliadas contra España.

Se cree que las bases difieren muy poco de las que antes del bombardeo de Valparaíso fueron sometidas a Chile.

No falta quien diga que la mediación de ahora ha sido aceptada en abstracto por el gobierno chileno.

Importante

Ha regresado a Buenos Aires el señor Lafuente, de su misión a Córdoba.

Parece que ha conseguido el objeto que se proponía el Gobierno Argentino.

El Dr. Luque, gobernador de aquella provincia, está dispuesto a enviar algunos contingentes para reforzar el ejército empeñado en la guerra con el Paraguay.

Teatro de la guerra

Fechas hasta el 2 del corriente.

En Tuyutí y en Curuzú nada sucedía de nuevo.

Siempre había guerrillas entre las avanzadas.

La escuadra seguía en completa calma, a pesar de habersele incorporado los encorazados "Barroso del Herval", "Colombus" y "Maris y Barros".

Invasión de indios

Los detalles sobre la invasión de los salvajes de la Pampa al Río Cuarto, provincia de Córdoba, son tristes.

Conforme a lo que se dice, los indios, que se han establecido en la Pampa, han asaltado y saqueado las casas de los colonos, y han asesinado a los que se han resistido.

Aquellos raptos inspiraron a los habitantes tal horror, que por espanto de tantos lidiados la apariición de un buque extranjero era un objeto de alarma en todas las costas. Uno de los negros tuvo al fin apresado por los naturales de Río, que lo entregaron a las autoridades francesas de Táití.

Se compelió, por otra parte, al gobierno del Perú a que tomase medidas contra semejantes actos de brigandaje, y como reparación, restituyó aquel 368 indígenas pertenecientes a diferentes grupos de islas. El buque era una verdadera cárcel flotante; no bien habían zarpar, a su hijo, en sus brazos, lo llevó a uno de los camarotes. Giros entre los salvajes, los hijos de los misioneros se distinguían por su indole particular y se acostumbraron a pensar, en la lengua del país.

Los que sobrevivieron a esta catástrofe, fueron desembarcados por la fuerza en la ribera, a pesar de los justos reclamos de los habitantes, atemorizados por el recorrido en que se hallaban.

En efecto, sembraron el germen de una epidemia que concluyó con la cuarta parte de la población. Deslizóse la isla de Rapa. Se la había robado sus hijos y se le dió en cambio la peste.

Una vez los nuevos mártires.

Acerca del inmártir padecido en Corea por nueve misioneros franceses, del cual dimos cuenta en nuestro número de ayer, hace las siguientes reflexiones *Le Monde*, periódico de París:

"Este suceso considerado solo por su lado político, nos dirá el decaimiento de

Occidente de las naciones católicas; os por lo menos se aprecian en Asia las turbulencias de Europa.

"No vemos acumularse desastres repetidos sobre las naciones católicas.

"Acerca del inmártir padecido en Corea por nueve misioneros franceses, del cual dimos cuenta en nuestro número de ayer, hace las siguientes reflexiones *Le Monde*, periódico de París:

"Este suceso considerado solo por su lado político, nos dirá el decaimiento de

Occidente de las naciones católicas; os por lo menos se aprecian en Asia las turbulencias de Europa.

"No vemos acumularse desastres repetidos sobre las naciones católicas.

"Acerca del inmártir padecido en Corea por nueve misioneros franceses, del cual dimos cuenta en nuestro número de ayer, hace las siguientes reflexiones *Le Monde*, periódico de París:

"Este suceso considerado solo por su lado político, nos dirá el decaimiento de

Occidente de las naciones católicas; os por lo menos se aprecian en Asia las turbulencias de Europa.

"No vemos acumularse desastres repetidos sobre las naciones católicas.

"Acerca del inmártir padecido en Corea por nueve misioneros franceses, del cual dimos cuenta en nuestro número de ayer, hace las siguientes reflexiones *Le Monde*, periódico de París:

"Este suceso considerado solo por su lado político, nos dirá el decaimiento de

Occidente de las naciones católicas; os por lo menos se aprecian en Asia las turbulencias de Europa.

"No vemos acumularse desastres repetidos sobre las naciones católicas.

"Acerca del inmártir padecido en Corea por nueve misioneros franceses, del cual dimos cuenta en nuestro número de ayer, hace las siguientes reflexiones *Le Monde*, periódico de París:

"Este suceso considerado solo por su lado político, nos dirá el decaimiento de

Occidente de las naciones católicas; os por lo menos se aprecian en Asia las turbulencias de Europa.

"No vemos acumularse desastres repetidos sobre las naciones católicas.

Los salvajes se enternecieron con la suerte de un ser tan delicado, expuesto a los peligros del horroso océano, y, algunos con instancias a John Williams que se los entregase. Y qué harían ya, con él? preguntó este aliviado, al fin apresado por los naturales de Río, que lo entregaron a las autoridades francesas de Táití.

Se compelió, por otra parte, al gobierno del Perú a que tomase medidas contra semejantes actos de brigandaje, y como reparación, restituyó aquel 368 indígenas pertenecientes a diferentes grupos de islas. El buque era una verdadera cárcel flotante; no bien habían zarpar, a su hijo, en sus brazos, lo llevó a uno de los camarotes. Giros entre los salvajes, los hijos de los misioneros se distinguían por su indole particular y se acostumbraron a pensar, en la lengua del país.

Los que sobrevivieron a esta catástrofe, fueron desembarcados por la fuerza en la ribera, a pesar de los justos reclamos de los habitantes, atemorizados por el recorrido en que se hallaban.

En efecto, sembraron el germen de una epidemia que concluyó con la cuarta parte de la población. Deslizóse la isla de Rapa. Se la había robado sus hijos y se le dió en cambio la peste.

Una vez los nuevos mártires.

Acerca del inmártir padecido en Corea por nueve misioneros franceses, del cual dimos cuenta en nuestro número de ayer, hace las siguientes reflexiones *Le Monde*, periódico de París:

"Este suceso considerado solo por su lado político, nos dirá el decaimiento de

Occidente de las naciones católicas; os por lo menos se aprecian en Asia las turbulencias de Europa.

"No vemos acumularse desastres repetidos sobre las naciones católicas.

Acerca del inmártir padecido en Corea por nueve misioneros franceses, del cual dimos cuenta en nuestro número de ayer, hace las siguientes reflexiones *Le Monde*, periódico de París:

"Este suceso considerado solo por su lado político, nos dirá el decaimiento de

Occidente de las naciones católicas; os por lo menos se aprecian en Asia las turbulencias de Europa.

"No vemos acumularse desastres repetidos sobre las naciones católicas.

Acerca del inmártir padecido en Corea por nueve misioneros franceses, del cual dimos cuenta en nuestro número de ayer, hace las siguientes reflexiones *Le Monde*, periódico de París:

"Este suceso considerado solo por su lado político, nos dirá el decaimiento de

Occidente de las naciones católicas; os por lo menos se aprecian en Asia las turbulencias de Europa.

"No vemos acumularse desastres repetidos sobre las naciones católicas.

Acerca del inmártir padecido en Corea por nueve misioneros franceses, del cual dimos cuenta en nuestro número de ayer, hace las siguientes reflexiones *Le Monde*, periódico de París:

"Este suceso considerado solo por su lado político, nos dirá el decaimiento de

Occidente de las naciones católicas; os por lo menos se aprecian en Asia las turbulencias de Europa.

"No vemos acumularse desastres repetidos sobre las naciones católicas.

Acerca del inmártir padecido en Corea por nueve misioneros franceses, del cual dimos cuenta en nuestro número de ayer, hace las siguientes reflexiones *Le Monde*, periódico de París:

"Este suceso considerado solo por su lado político, nos dirá el decaimiento de

ATENCIÓN A LOS AVISOS VIGI

Sociedad Filarmónica

El concierto tendrá lugar el Viernes 9 de corriente á las ocho y media en punto de la noche.

Las tarjetas de invitación que corresponden á los señores suscriptores, segun el artículo 13 del reglamento, les serán entregadas en el salón de la sociedad el jueves 8 de tres á cuatro de la tarde y el viernes 9 de tres á cinco de la tarde. — Montevideo, noviembre 5 de 1866.

La comisión,

TIPOS EN VENTA

En la imprenta de *La Tribuna* se vende una gran cantidad de tipos en excelente estado, y útiles como para cualquier impresión. Se dará á un precio moderado.

BUTOS

El que tenga una manada de burros, y quiera vender algunos que sean coudos y orejudos, diríjase á la casa del doctor don Antonio Pereira, en Rocha, donde se pagará un buen precio. 5-p.

L'alliance du Brésil et des républiques de la Plata

Este folleto, publicado en París por Mr. John Le Long para rebatir las calumnias de los agentes de Lopez, se halla en venta en la librería de Pedro Lastarria, calle de 25 Mayo número 202. 30 p.

Su precio—50 centésimos

Almanaque

MONSTRUO DE LA TRIBUNA

UN MILLON DE EJEMPLARES

EL ALMANAQUE MONSTRUO DE LA TRIBUNA recibirá avisos hasta el 31 de octubre, los cuales serán publicados para los que no se inscriban en la lista de suscriptores, á dicho almanaque por poco mas de nada, y para los que se suscriban por uno ó mas ejemplares, gratis.

EL ALMANAQUE MONSTRUO DE LA TRIBUNA convendrá á todos, pero con especialidad al comercio al que será muy particularmente dedicado.

La aparición de esta publicación, que no demorará sino 15 días cuando mas, va á producir una justa sorpresa en el público, que desde ya debe irse preparando para recibirla.

Se venderá en la administración de *La Tribuna*, en la librería nueva de Lastarria, en la de la Tribuna, en la española de Real y Prado, y en campaña en todas las agencias de *La Tribuna*.

CASA RECOMENDADA

EL DEPÓSITO DE PERFUMERIAS FINAS

142 — calle del cerro — 142

Por la legitimidad de sus artículos, su extenso y variado surtido y los perfumes mas ricos y especiales.

26-15 p.

AVISOS

Como uno de los principales herederos de la testamentaria de don Melchor de Viana y doña María Antonia Achucarro; protesto y no reconozco toda venta, partición, donación ó arrendamiento, de los bienes pertenecientes á dicha testamentaria, que desde la fecha de este aviso llegase á efectuar don Andrés Viana, hasta la resolución de la demanda que I. pongo sobre rendición de cuentas. Montevideo octubre 29 de 1866.

Cayetano Dávila y Viana.

o 30 S.p.

CAUSA CRIMINAL

DEL TIRANO

JUAN MANUEL ROSAS

Habiéndose negado en Buenos Aires, la primera edición de esta importante obra, se ha hecho una segunda, que se vende en la administración de la *Tribuna*, al precio de UN PESO NACIONAL.

Contiene los retratos de los Jueces y Cónsulistas, y varias láminas de los asesinatos hechos por Rosas.

UN PESO NACIONAL!!

NUEVA COCHERIA

42 — CALLE DE ALZUÁBAR

La empresa de los carros funerarios, desde el 15 del corriente queda abierta la nueva cochera, ofreciendo carrozas de todas clases, precios equitativos.

En la misma cochera se halla establecido el escritorio donde podrán dirigir sus pedidos los que necesiten todo aquello que se relaciona con el ramo de carrozas.

Allí mismo hay persona encargada de correr con todo lo concerniente á los entierros.

Se reciben carrozas á pension. 10-30 p. m. en la cochera.

LA EMPRESA.

HOTEL BELINI

42 — CALLE DE LOS TREINTA Y TRES NUM. 57

El dueño de este establecimiento, participa al público en general, y á sus clientes en particular, que desde el 3 del corriente noviembre los almuerzos y comidas serán servidos en un magnífico patio cubierto de parras, no dejando nada que desechar por su frescura y el confortable.

En dicho hotel se toman pensionistas, á los cuales se garantiza el mejor trato; hay salas particulares para comida y se encarga de toda clase de encimendas, como ambigüos, ensaladas, bizcochos, sovarrín, turrones, galletas, etc., etc.

n. 2—perm.

LIBRERIA DE LASTARRIA

202 — 25 de Mayo — 202

DIARIO DE LA CAMPANA

De las fuerzas aliadas contra el Paraguay

POR EL BRAVO CORONEL

DON LEON DE PALLEJA

2 tomos perfectamente impresos y correctos

Todo lo que escribió el malogrado coronel hasta el último momento. Quedan algunos ejemplares en la

Librería nueva de Lastarria

202 — 25 de Mayo — 202

ADPS. P. BOURESE

y Emery

CIRUJANOS DENTISTAS

De los Estados Unidos

200 — Calle 25 de Mayo — 200

Frente á la Confitería Oriental.

Se encontrarán siempre prontos para toda clase de operaciones en la dentadura tanto de cirugía como de dientes artificiales

s. 21—perm.

Se alquila

Un granero espacioso situado en la Aguda inmediato al jardín de las Alhucemas.

Ocurrir al abajo firmado en el Club Extranjero.

Fred. L. Irwin.

15-p.

AVISO

Las carreras extranjeras han sido trasferidas para los días 15 y 16 del presente por el mal estado de los caminos. Las entradas para los caballos se harán hasta las

3 de la tarde del 10 en casa del secretario calle del Sarandí número 159. — Montevideo, Noviembre 3 de 1866.

10-p.

MOVIMIENTO DE VAPORES

AGENCIA DE MIGUEL ALVAREZ Y HERMANOS

49, CALLE DE ZAVALA, 48.

Villa del Salto.

Para Buenos Aires y puertos del Uruguay hasta el Salto, los lunes y regresa los domingos.

Tevere.

Para Buenos Aires y puertos del Río Uruguay hasta el Salto, los sábados y regresa los viernes.

Sols.

Este vapor sale de Buenos Aires los martes y sábados, para el Rosario de Santa Fé, en combinación con el «Villa del Salto.»

AGENCIA DE SCHUTH Y MELIAN

6, calle de Solis, 6.

Rio Paraná.

Para Buenos Aires y puertos del río Uruguay hasta el Salto, los miércoles y regresan los martes.

Este vapor tiene combinación en Buenos Aires con los que salen de aquél puerto los jueves para Corrientes, haciendo escala en todo el río Paraná.

PECTORAL DE ANACAHUITA

COMPLETO DE KEMP

CURAS PRODIGIOSAS EFECTUADAS

CON EL

PECTORAL DE ANACAHUITA

DE KEMP

Fuertes resfriados y males de garganta,

son simplemente el presagio de la muerte, y por consiguiente de la mayor importancia que esas peligrosas indisposiciones sean curadas rápidamente, antes que se posean en los pulmones. Los siguientes certificados demuestran los excelentes efectos de nuestro pectoral de Anacahuita, en tales enfermedades: — *Cura de una fuerte tos y dolor de garganta agudo.* p. 100000. — Montevideo, 15 de Noviembre de 1864.

Señores Lanmann y Kemp, Nueva York.

Muy señores míos: —

Tengo el gusto de manifestarles que habiendo estado padeciendo de una, y si muy

grave, con un dolor de garganta agudo, me ha curado con el pectoral de Anacahuita de Kemp, del cual tomo dos cuantos frascos, pues me había sido imposible encontrar alivio en los demás medicamentos que había usado para curarme, lo que le ha durado 14

Quedo de vds. atento y S. S. Q. B. S. M.

Y su hospitalidad el año 1. A. Riege.

Se halla en venta en las droguerías de G. Crayell y ch. y Ventura Garraicóechea.

Don Luis Justino de Andrade

Se desea saber su paradero por un asunto.

Calle de Buenos Aires núm. 110.

SE NECESITA

Una muculacha para cuidar un niño.

Calle de Sarandí 131. p. 3 p.

Casa de campo.

Se precisa una que esté situada

por las inmediaciones del Miguelete

o Paso del Molino. Pueden dirigirse por escrito á esta imprenta, inicial A.

CONSERVAD

El Cabello

USAD EL

CÓDIGO ORIENTAL

ES UN preventivo seguro para la

Calvicie.

Comunica salud y fortaleza á

la piel del cráneo.

Pronto hace que el pelo crezca

caerse; el cabello crece más

que el resto del cuerpo.

Le da un rico brillo al Cabello.

Conserva el cabello en la forma

que se dese, suave y hermoso.

Hace crecer y espesar el Cabello.

Conserva la cabeza limpia y

libre de Caspa.

Impide que el cabello se ponga

enredado.

Conserva la cabeza fresca y

comfortable.

No es graso ni pegajoso.

No deja olor desagradable.

Es el mejor artículo para peinar á los

ninos.

Es el mejor artículo para el peinado

y la conservación del cabello de las

señoras.

Es el único artículo á propósito para

peinar el cabello y la barba de los jóvenes

elegantes.

No hay Tocador de una Señora que se considere completo sin él.

TÓNICO ORIENTAL.

Para Hermosar, Conservar, Limpiar y Fortalecer el

CABELLO.

Únicos Propietarios,

LANMAN Y KEMP,

Drogistas por Mayor, Nueva York

Aqua Florida de Murray y Lanman. La introducción de este delicado y saludable perfume, hace inevitablemente que las aguas de oír de calidad inferior, fabricadas con aceite esenciales ardientes e impuros, se conviertan en despreciables drogas. Veinte años hace que reemplazó en los mercados de las Antillas y de la América del Sur á los extractos y esencias europeas, sobreponiéndose hasta á la verdadera agua de colonia. Su aroma se apropia al perfume de las flores vivas mas que ninguno de cuantos artículos para el tocador se conocen, y no tiene rival como en fragancia y para conservar la dentadura y hermosear el cutis. Como hay varias marcas en el mercado, es de la mayor importancia asegurarse si los nombres de Murray y Lanman se hallan soplados en la botella e insertos en el rótulo.

100